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Equmeniakyrkans kyrkokonferens 2024
Protokoll fört vid Equmeniakyrkans trettonde kyrkokonferens 14–18 augusti 
2024 i Göteborg. Vid konferensen deltog 596 ombud och 288 församlingar var 
representerade. 

1. Inledning 
Konferensen inleddes med en hälsning av Kerstin Torkelsson Enlund, 
kyrkostyrelsens ordförande. Kerstin Torkelsson Enlund förklarade därefter 
kyrkokonferensen öppnad.

2. Val av funktionärer för kyrkokonferensen
Ordförande: Kerstin Torkelsson Enlund 

2.1 Presidium 

2.1.1 Informationssession 

Valberedningens förslag till presidium presenterades i föredragningslistan på sid. 6 
och i VoteIT. 

2.1.2 Övervägandesession

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.	

2.1.3 Beslutssession 

Kyrkokonferensen beslutade 

att 	 till presidium välja  
Carl Johan Berglund, ordförande;  
Tobias Jordeskog, vice ordförande;  
Helen Åkerman, vice ordförande;  
Maria Melin, sekreterare; 
Sara Klintemyr, sekreterare;  
Arvid Nyström, bildsekreterare,  
Kim Lillskog, metodstödjare. 

2.2 Protokolljusterare 
Ordförande: Carl Johan Berglund 

2.2.1 Informationssession 

Valberedningens förslag presenterades i VoteIT. 

2.2.2 Övervägandesession 

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.
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2.2.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade 

att	 till justerare välja Gunilla Lillhager, Örebro, och Nicolina Holmgren, 
Göteborg.

2.3 Rösträknare 

2.3.1 Informationssession 

Valberedningens förslag presenterades i VoteIT. 

2.3.2 Övervägandesession 

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

2.3.3 Beslutssession 

Kyrkokonferensen beslutade

att	 till rösträknare välja Per-Ingvar Hamrin, (sammankallande), Härnösand, 
Ulrik Hagevi, Sundsvall, Ulla Sehlberg, Umeå, Bo Sehlberg, Umeå, Katja 
Straschko Hansen, Degerfors, Moa Nilsson Forsén, Vilhelmina, Claes Eriksson, 
Luleå, Hanz Linderyd, Stockholm, Margareta Hall, Göteborg, Fredrik Wenell, 
Oskarshamn, Johanna Wenell, Oskarshamn, Alexandra Lyckelid, Öckerö, Nils-
Ove (Nisse) Lindblom, Enköping, och Anders Antonson, Öckerö.

3. Fråga om kyrkokonferensens stadgeenliga utlysande 
Ordförande: Carl Johan Berglund

3.1 Informationssession
Carl Johan Berglund informerade om följande:  
Equmeniakyrkans stadgar §5.3 anger att kallelse till konferens ska utgå senast 
sex månader före konferensen, att handlingarna ska finnas tillgängliga senast en 
månad före samt att förslag på stadgeändringar ska finnas tillgängliga senast två 
månader före konferensen. 

Vid kyrkokonferensen 2023 meddelades avsikten att hålla kyrkokonferensen 2024 
i Göteborg 15–18 augusti 2024.

Den 13 januari skickades mejl till samtliga församlingar med utlysande 
av kyrkokonferens i Göteborg. Informationen lades samtidigt upp på 
Equmeniakyrkans webbplats. Handlingarna var publicerade på webbplatsen och 
information om dessa skickades ut via mejl den 14 juni.

3.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.
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3.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade 

att	 anse kyrkokonferensen stadgeenligt utlyst.

4.	 Kyrkokonferensens arbetssätt
Ordförande: Carl Johan Berglund

4.1 Informationssession
Förslag till konferensens arbetssätt presenterades på sid. 6 i föredragningslistan 
och i VoteIT.

Under förhandlingarna arbetar konferensen med konsensusmetoder i enlighet 
med Manual för beslutsfattande, reviderad av kyrkostyrelsen i februari 2024.

Kyrkostyrelsen anmälde följande personer för yttrande- och förslagsrätt i 
konferensen:

Lars-Gustaf Hauptmann, ordförande i verksamhetsgranskande utskottet 
Valberedningens ledamöter 
Gerard Willemsen, chef för internationella enheten 
Britta Bolmenäs, chef för enheten församlingsliv och utveckling 
George Olvik, kommunikationschef 
Hans Hägg, ekonomichef 
Madeleine Hansson, personalchef 
Linnéa Lidskog, tf chef för enheten ordinerade medarbetare och utbildning 
Marcus Lind, generalsekreterare för Equmenia 
Arne Fritzon, teologisk sekreterare 
Victoria Gejrot Holst, kyrkosekreterare 
Kristin Flodström, biträdande generalsekreterare för Equmenia

Kim Lillskog, metodstödjare, gjorde en presentation av konsensusmetoderna.

4.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig. 

4.3 Beslutssession 
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 arbeta enligt de föreslagna metoderna för beslutsfattande.

att 	 ge presidiet rätt att ändra ordningsföljden i föredragningslistan.

att 	 ta emot kyrkostyrelsens anmälan om yttrande- och förslagsrätt till 
konferensen.
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Kyrkokonferensen beslutade med acceptans

att 	 ge motionärsrepresentanter som inte är ombud yttrande- och förslagsrätt då 
deras motion behandlas.

5. Fastställande av föredragningslista 
Ordförande: Carl Johan Berglund 

5.1 Informationssession
Den av kyrkostyrelsen föreslagna föredragningslistan hade publicerats på 
Equmeniakyrkans webbplats inför konferensen.

5.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

5.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 fastställa föredragningslistan.

6. Verksamhetsberättelse och årsredovisning för 2023
Ordförande: Tobias Jordeskog

6.1 Informationssession
Verksamhetsberättelsen och årsredovisningen fanns att läsa på Equmeniakyrkans 
webbplats och presenterades på VoteIT.

6.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt.

Under övervägandesessionen framkom att det är många punkter i 
verksamhetsberättelsen och att en del frågor fortsatt behöver bevakas. Då nämndes 
särskilt frågan om hållbarhet och att fortsätta uppmuntra församlingar att arbeta 
med frågan. Även medlemsutvecklingen omnämndes där vi behöver komma ihåg 
att vi inte är till för oss själva, utan för världen, och kan rikta blicken utanför vår 
egen överlevnad till samhällets behov. Till sist nämndes även behovet av att vara 
del av opinionsbildning i samhället och att hitta formerna för hur vi som samfund 
bedriver det samt vem som ansvarar för det inom samfundet. 

6.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att 	 lägga verksamhetsberättelsen och årsredovisningen till handlingarna.
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7.	 Beslutsuppföljning från tidigare kyrkokonferenser 
Ordförande: Tobias Jordeskog

7.1 Rapport om utbildningar

7.1.1 Informationssession 

En rapport kring arbetet med beslut tagna i kyrkokonferenserna 2022 och 2023 
presenterades i handlingarna på sid. 7–9 och i VoteIT. 

7.1.2 Övervägandesession

Ordet lämnades fritt. 

7.1.3 Beslutssession 

Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att 	 lägga rapporten till handlingarna.

7.2 Delrapport om motion om mission

7.2.1 Informationssession 

En rapport kring arbetet med beslut tagna i kyrkokonferenserna 2022 och 2023 
presenterades i handlingarna på sid. 7–9 och i VoteIT. 

7.2.2 Övervägandesession

Ordet lämnades fritt. 

7.2.3 Beslutssession 

Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att 	 lägga rapporten till handlingarna.

7.3 Delrapport om att synliggöra Equmeniakyrkan i skolan

7.3.1 Informationssession 

En rapport kring arbetet med beslut tagna i kyrkokonferenserna 2022 och 2023 
presenterades i handlingarna på sid. 7–9 och i VoteIT. 

Motionärerna hälsar att de är nöjda med svaret. Intentionen i motionen är 
infångad och de tackar för det.

7.3.2 Övervägandesession

Ordet lämnades fritt. 

Under övervägandesessionen framkom att församlingar upplever en svårighet att 
få komma till skolorna och man önskar hjälp, tips och goda exempel på hur man 
kan hitta vägar för att komma i kontakt med skolor
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7.3.3 Beslutssession 

Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att 	 lägga rapporten till handlingarna.

8.	 Revisorernas berättelse och verksamhetsgranskande 
utskottets rapport 

Ordförande: Tobias Jordeskog

8.1 Informationssession
Revisorernas berättelse och verksamhetsgranskande utskottets yttrande för 2023 
fanns att läsa på Equmeniakyrkans webbplats samt på VoteIT.

8.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig. 

8.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att 	 lägga revisorernas berättelse och verksamhetsgranskande utskottets rapport 
till handlingarna.

9.	 Fastställande av resultat- och balansräkning 
Ordförande: Tobias Jordeskog

9.1 Informationssession 
Revisorerna tillstyrkte i revisionsberättelsen att resultat- och balansräkningen 
skulle fastställas. 

9.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

9.3 Beslutssession 
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 fastställa resultaträkningen och balansräkningen för moderföreningen och 
koncernen för 2023. 
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10.	 Ansvarsfrihet för kyrkostyrelsen och kyrkoledaren
Ordförande: Tobias Jordeskog

10.1 Informationssession
Revisorerna tillstyrkte i revisionsberättelsen att kyrkostyrelsen och kyrkoledaren 
skulle beviljas ansvarsfrihet.

10.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

10.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 bevilja kyrkostyrelsen och kyrkoledaren ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023.

11.	 Fastställande av antalet ledamöter i kyrkostyrelsen
Ordförande: Helen Åkerman

11.1 Informationssession
Förslaget fanns presenterat i föredragningslistan på sid. 9 och med motivering på 
sid. 63 samt på VoteIT.

Fredrik Carlson, valberedningen, presenterade förslaget och motiveringen.

11.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig. 

11.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 fastställa antalet ledamöter i kyrkostyrelsen till tolv ledamöter och 
ordförande, totalt tretton personer.

12.	 Rapport från Equmenia
Ordförande: Carl Johan Berglund

En rapport från Equmenia fanns att läsa i föredragningslistan på sid. 9-10 samt 
en film på VoteIT. Marcus Lind lämnade en rapport om det arbete som sker i 
Equmenia samt visade en film från scoutlägret Större.

Rapporten lades till handlingarna.



9

13.	 Val av kyrkoledare
Ordförande: Helen Åkerman

Helen Åkerman informerade om presidiets beslut att genomföra gemensamma 
informations- och övervägandesessioner för punkterna 13, Val av kyrkoledare, och 
14, Val av biträdande kyrkoledare.

13.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 10 med ytterligare presentation 
på sid. 60 samt på VoteIT.

Kerstin Torkelsson Enlund, kyrkostyrelsens ordförande, och Johan Quist, 
kyrkostyrelsen, presenterade hur processen att hitta kandidater till 
kyrkoledarvalet gått till samt presenterade styrelsens förslag till kyrkoledare 
respektive biträdande kyrkoledare. 

13.2 Övervägandesession 
En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Sofia Eklund, 
processledare på samtalstorget.

Under samtalstorget framfördes en stor bredd av åsikter och kommentarer som 
innebar både stöd, funderingar och invändningar. Det fanns kritik både kring 
förslagen och processen. Kritiken mot processen handlade främst om möjligheten 
för kandidater att vara anonyma och att förslaget kom i början på sommaren, 
vilket gjorde att församlingar upplevde att de inte hann samtala om och bereda 
förslaget. Kritik mot förslaget som sådant gällde främst förslaget till biträdande 
kyrkoledare. Både frågor och synpunkter lyftes.

Vikten av förankring i Equmeniakyrkans församlingar, samt olika teologiska och 
sakliga funderingar lyftes. Flera ombud önskade återremiss men även åsikter om 
vikten av beslut i år betonades. 

Efter att frågor hade ställts på samtalstorget klargjorde kyrkostyrelsen följande 
kring hur de fattat beslut. Karin Wiborn föreslogs enhälligt, medan de vid beslutet 
om Niklas Piensoho inte varit eniga. Kyrkostyrelsen använder konsensusmetoder 
för sitt beslutsfattande och vid detta tillfälle var det tre stycken i kyrkostyrelsen 
som inte stod bakom beslutet. Tolv var för. På samtalstorget fanns också frågor 
angående om kyrkostyrelsen valde att föreslå Niklas Piensoho först efter 
påtryckningar från församlingar via debattartiklar. Kyrkostyrelsen förklarade att 
Niklas Piensoho funnits med i deras process hela tiden.

När det gällde frågan om tidsperspektivet gällande presentationen av kandidaterna 
till kyrkokonferensen förklarade kyrkostyrelsen att de arbetat så snabbt de 
kunnat för att presentera sitt förslag. Förslaget presenterades i juni och därmed 
två månader innan konferensen, trots att stadgarna kräver en (1) månad. 
Kyrkostyrelsen hade önskat att kunna presentera förslaget ännu tidigare, men det 
var inte möjligt i det här fallet.
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Helen Åkerman informerade om presidiets beslut att genomföra valen i de båda 
punkterna med sluten omröstning.

Ordet lämnades fritt.

I plenum uttryckte flera ombud sin glädje över förslaget med Karin Wiborn 
till kyrkoledare och Niklas Piensoho till biträdande kyrkoledare. Några ombud 
yrkade på återremiss på grund av de invändningar de hade mot både processen 
och förslaget till biträdande kyrkoledare. I plenum uttrycktes farhågor om en 
minskad teologisk bredd inom Equmeniakyrkan, t ex gällande HBTQ-frågor och 
dopsyn. Synpunkter framfördes även kring att Niklas Piensoho går direkt från 
Pingströrelsen till Equmeniakyrkan och att han därmed inte är förankrad inom 
samfundet. Flera ombud nämnde en oro för risken att beslutet skulle kunna leda 
till splittring inom samfundet, men andra ombud lyfte även motsvarande oro om 
vi inte fattar beslutet i denna kyrkokonferens eller om kyrkostyrelsens förslag inte 
går igenom. Några nämnde att det är upp till var och en som ombud och medlem 
i någon av Equmeniakyrkans församlingar att förhindra splittring genom hur vi 
som gemenskap hanterar det beslut konferensen fattar. 

13.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade genom majoritetsbeslut

att 	 val av kyrkoledare och biträdande kyrkoledare ska genomföras i denna 
konferens.

Kyrkokonferensen beslutade genom sluten omröstning med röstetalet 562 bifall, 6 
avslag och med 7 som valde att avstå från att rösta

att	 till kyrkoledare välja Karin Wiborn.

14.	 Val av biträdande kyrkoledare
Ordförande: Helen Åkerman

14.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 10, med ytterligare presentation 
på sid. 61 samt på VoteIT.

Frågan behandlades tillsammans med punkt 13 Val av kyrkoledare.

14.2 Övervägandesession 
Frågan behandlades tillsammans med punkt 13 Val av kyrkoledare.

14.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade genom sluten omröstning med röstetalet 456 bifall, 
103 avslag och med 17 som valde att avstå från att rösta

att	 till biträdande kyrkoledare välja Niklas Piensoho.
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15.	 Regional organisering
Ordförande: Tobias Jordeskog

Tobias Jordeskog informerade om presidiets beslut att genomföra gemensamma 
informations- och övervägandesessioner för punkterna 15.1, Kyrkostyrelsens 
förslag och 15.2, Motion om Equmeniakyrkans regioner.

15.1 Kyrkostyrelsens förslag

15.1.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 10, med ytterligare presentation 
på sid. 20 samt på VoteIT.

15.1.2 Övervägandesession 

En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Maria Fässberg 
Norrhall, processledare. 

Många uttryckte sig positiva till förslaget i sin helhet men även kring förslaget 
om närområden. Det fanns även frågor och farhågor kring förslaget. Där nämndes 
processen kring förslaget och att det saknas en tydlig risk- och konsekvensanalys, 
att det blir geografiskt stora regioner och att risken är att Equmeniakyrkan känns 
långt borta för de lokala församlingarna. Förslaget gällande antalet regionala 
kyrkoledare, där Nord enbart skulle ha en biträdande regional kyrkoledare, 
ifrågasattes. Majoriteten av de som valde att diskutera frågan på samtalstorget var 
från de regioner som enligt förslaget skulle påverkas mest av förändringarna. 

Ordet lämnades fritt.

I plenum lyftes en önskan om närhet till samfundet och regionerna från 
församlingarnas sida. Den närheten kan minska om det blir färre regioner och 
om varje region inte har en regional kyrkoledare på plats. Enstaka ombud lyfte 
att färre regionala kyrkoledare kan frigöra resurser för arbete inom närområden. 
Många ombud var positiva till arbetet med närområden och betonade vikten av att 
det är positivt för både anställda och ideella. Ombud från region Nord uttryckte 
en oro inför att enbart ha en biträdande regional kyrkoledare. Varför är de ett 
undantag? Frågan ställdes även om vad en biträdande regional kyrkoledare är och 
hur den tillsätts. Det uttrycktes en efterfrågan av risk- och konsekvensanalys då 
man inte fått svar på varför en omorganisering behöver göras. Ett fåtal ombud 
lyfte frågan om det alls behöver finnas regioner i Equmeniakyrkan. 

I samtalet önskades också fokus på närområden och strategisk 
församlingsutveckling. Ombud framförde även en önskan om att behålla den 
föreslagna funktionen av regionsekreterare och uttryckte behov av konkreta 
stödfunktioner till församlingar som t.ex. stöd i arbetsgivarfrågor. Det önskades 
att processen fortsätter att förankras i församlingarna genom transparens och 
öppenhet, gärna genom samlingar liknande de som genomfördes inför årets 
kyrkokonferens.
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15.1.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade med acceptans

att 	 uppdra åt kyrkostyrelsen att till kyrkokonferensen 2025 återkomma med 
ett genomarbetat förslag till ny regional organisering som kan träda i kraft 
tidigast 1 januari 2026.

att 	 förslaget i första hand ska syfta till att stärka närområden och strategisk 
församlingsutveckling.

15.2 Motion om Equmeniakyrkans regioner
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 10 samt på VoteIT. Frågan 
behandlades i sin helhet tillsammans med punkten 15.1, Kyrkostyrelsen förslag.

16.	 Kyrkokonferenser efter 2024
Ordförande: Helen Åkerman

16.1 Informationssession
Förslaget presenterades i föredragningslistan på sid 12 samt på VoteIT.

16.2 Övervägandesession
En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Elsa Nobuoka, 
processledare.

Majoriteten var positiva till förslaget. Fördelar man såg var att ha samma upplägg 
som Equmenia. Att få chansen att visionera och tänka framåt och att låta processer 
ta längre tid, samt att få mer tid att tillbe tillsammans lyftes som positiva 
aspekter. De funderingar som lyftes var att färre tillfällen att fatta beslut kan bli 
ett demokratiskt problem. Mandatperioderna för styrelsen förlängs också med 
förslaget, vilket oroade en del ombud. Det framfördes också hur viktigt det är att 
nya arbetssätt utvärderas. 

Ordet lämnades fritt. 

I plenum framförde ombud vikten av att platsen för de båda konferenserna roterar 
runt i landet. Även tidpunkten på året för kyrkokonferenser diskuterades. Det 
efterfrågades hänsyn så att konferensen inte hamnar direkt efter sommaren, då 
det försvårar församlingarnas processer att bearbeta frågor inför konferensen. 
Kostnaden för att åka på en konferens nämndes också, särskilt i samband med 
när möjligheten att öka representationen bland ombuden, särskilt gällande ålder, 
diskuterades. Ombud nämnde även vikten av att göra detta tillsammans med 
Equmenia och gladdes över möjligheten att kunna ha konferenser gemensamt 
emellanåt. 

En oro som nämndes var att det blir olika ombud som åker på beslutskonferenser 



13

respektive visionskonferenser och att detta kan skapa svårigheter. Några ombud 
nämnde möjligheten att använda VoteIT i större utsträckning i samband med 
konferenser.

Mandatperiodernas längd för styrelseledamöter diskuterades och olika åsikter 
framfördes. Längre mandatperioder kan hjälpa ledamöter att hinna sätta sig in i 
frågor, samtidigt som risken finns att långa mandatperioder kan leda till att färre 
väljer att  engagera sig då det är svårt att lova engagemang för en längre tid. Ett 
förslag att skilja på längden för nyval respektive omval till kyrkostyrelsen lyftes, 
där nyval skulle kunna vara på fyra år och omval på två år.

På frågan om inte beslutet om kyrkokonferenser efter 2024 måste tas efter beslutet 
om stadgeändringar, förtydligades att den beslutskonferens som kyrkostyrelsen 
planerar 2025 kan genomföras även med befintliga stadgar. En visionskonferens 
2026 förutsätter att stadgarna har ändrats, men det beslutet kan tas antingen 2024 
eller 2025.

16.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade genom överenskommelse

att 	 en ny rytm för Equmeniakyrkans kyrkokonferenser införs, där det är 
beslutskonferens vartannat år och visionskonferens vartannat år.

Enligt överenskommelse skulle följande invändningar tas till protokollet: 

Med beslutskonferens vartannat år blir mandatperioderna för långa. Frågan om 
ansvarsfrihet för kyrkostyrelsen och kyrkoledaren bör beslutas varje år. Samtalet 
om mandatperioder och vilka beslut som ska fattas vid en beslutskonferens bör 
finnas med i beredningen av nytt förslag till stadgar. 

Kyrkokonferensen beslutade med acceptans

att	 konferenserna ska rotera gällande var i landet de arrangeras.

Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 den nya rytmen ska utvärderas i beslutskonferensen efter två 
visionskonferenser.

17.	 Stadgar
Ordförande: Carl Johan Berglund

Carl Johan Berglund informerade om presidiets beslut att genomföra gemensamma 
informations- och övervägandesessioner för punkterna 17.1, Kyrkostyrelsens 
förslag och 17.3, Motion om stadgeändring.
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17.1 Kyrkostyrelsens förslag: Stadgar för Equmeniakyrkan

17.1.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 25 samt på VoteIT.

17.1.2 Övervägandesession 

En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Klas Eriksson, 
processledare.

Många ombud ville återremittera kyrkostyrelsens förslag till nya stadgar för 
Equmeniakyrkan i enlighet med motionärernas förslag, och låta en arbetsgrupp 
arbeta med frågan fram till nästa kyrkokonferens. Några ombud föreslog att det 
kan gå att kompromissa och att både fatta beslut vid konferensen samtidigt som 
eventuella invändningar kan tas med till nästa konferens. Andra önskade en 
mellanväg att besluta om en del paragrafer och lämna resterande till nästa år.

De invändningar som framfördes under samtalstorget gällde flera olika paragrafer 
och förändringar. En huvudinvändning gällde en upplevd förskjutning från 
självständiga församlingar till en mer toppstyrd kyrka. Många ombud reagerade 
på förändringar i §2 rörande beskrivning om vad som sker vid upplösning av 
en församling eller när en församling lämnar samfundet. Reaktionerna gällde 
församlingarnas självbestämmanderätt och menade att det är en viktig fråga inom 
samfundet. Frågan gäller hur det finns en balans mellan självbestämmande och 
ömsesidigt beroende och att det är ett samtal som behöver föras först.

Flera ombud hade invändningar mot att ta bort en enskild medlems rätt att skriva 
motioner till kyrkokonferensen. Det finns en oro att goda idéer och initiativ 
som inte når kyrkokonferensen förloras när det kan vara svårt att få med hela 
den lokala församlingen. På samtalstorget kom alternativa idéer upp om hur 
större eller mindre grupper av medlemmar skulle kunna skriva motioner till 
kyrkokonferensen.

Även tiden för när handlingar ska finnas tillgängliga diskuterades under 
samtalstorget. Önskemål fanns om att det skulle vara längre än en månad innan 
konferensen.

Invändningar framfördes även gällande§ 17 om att skilja en kyrkoledare från sitt 
uppdrag, utifrån om det är lämpligt att det är kyrkokonferensen som ska besluta 
om det eller om det borde vara kyrkostyrelsens uppdrag. Invändningarna handlade 
om tidsperspektivet att snabbt kunna avsluta uppdraget, samtidigt som frågan 
behöver kunna diskuteras på ett ansvarsfullt sätt. 

Utöver invändningarna ställdes även frågor om stadgeändringarna som gällde hur 
det påverkar församlingarna. Behöver alla församlingar ändra sina stadgar eller 
inte och vad händer om kyrkostyrelsen inte godkänner församlingens stadgar? 
Dessutom undrade ombud vad det innebär att kyrkoledaren får ansvarsfrihet, samt 
om man kan bli medlem utan att vara döpt.
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Kyrkostyrelsen gjorde några klargöranden där de berättade om bakgrunden till 
deras stadgeförslag och varför de föreslår dessa stadgeförändringar. De förklarade 
att det är viktigt att kunna skilja en kyrkoledare från tjänst på ett bra sätt om det 
skulle behövas och att den möjligheten tidigare har saknats i stadgarna. Förslaget 
om att ändra till två sorters konferenser, besluts- respektive visionskonferenser,  är 
ett uttryck för önskemålet att få tid till annat än förhandlingar, och att kunna föra 
viktiga samtal om olika frågor. 

Kyrkostyrelsen argumenterade också för sitt förslag gällande församlingars 
tillgångar i händelse av nedläggning eller utträde ur samfundet, som man menade 
balanserar den ekumeniska öppenheten för att låta församlingar byta samfund 
med behovet av att låta kvarvarande resurser användas för församlingsplantering 
och församlingsutveckling inom Equmeniakyrkan.

Efter processledarens redogörelse förklarade kyrkostyrelsen sig vara öppen för att 
inte besluta om stadgeförslaget i denna kyrkokonferens, om en återremiss kan 
bidra till att vi i slutändan får hållbara och mer sammanhållna stadgar.

Ordet lämnades fritt.

I plenum fördes ett samtal om på vilket sätt man skulle kunna komma till beslut. 
Flera ordningsfrågor lyftes för att tydliggöra beslutsordningen. Det slutgiltiga 
förslaget blev att först gå till beslut om återremiss och att sedan i plenum 
ha möjlighet att lämna medskick till det fortsatta stadgearbetet. Ombuden 
uppmuntrades också  att skicka in övriga synpunkter efter kyrkokonferensen. 
Det informerades om att punkterna 18 och 19 i föredragningslistan inte kan 
beslutas om vid en återremiss, då dessa är skrivna utifrån det stadgeförslag som 
kyrkostyrelsen lagt fram till konferensen.

17.1.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade med  acceptans

att 	 återremittera stadgeförslaget.	

Efter beslutssessionen fortsatte samtalet med ytterligare synpunkter inför 
kyrkostyrelsens fortsatta arbete med stadgeförslaget:

•	 Se över medlemsbegreppet för att undersöka om det kan vara öppnare, t.ex. 
genom ett medlemskap där gemenskapen och inte individen bekänner Jesus 
Kristus som Herre.

•	 Kyrkosynen är viktig, med nuvarande förslag förändras den.

•	 Ömsesidigt beroende mellan församlingar och samfund kräver att vi lever 
tillsammans och att församlingarna får stöd från samfundet.

•	 Var varsam med formuleringarna så att inte församlingarnas självbestämmande 
äventyras.

•	 Behåll ordet ”huvudlinje” i § 1.2.
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•	 Förslagets § 2.4 riskerar att skapa en andra klassens församlingar som 
välkomnas utan stadgar. Sådana församlingar kan kallas gemenskaper istället 
för församlingar.

•	 Var också varsam hur relationen till Equmenia hanteras, ombud uttryckte oro 
både för att ta bort ordet anförtro, medan andra tyckte att förslagets uttryck 
om ömsesidigt beroende var bra.

•	 Säkerställ att dubbelanslutna församlingar inte får problem i relation till sitt/
sina andra samfund.

•	 Undersök möjligheten till alternativa formuleringar som inkluderar fler 
bakgrunder och traditioner.

Frågan angående § 2.6, om det kan räknas som avvikelse från teologisk grund eller 
Equmeniakyrkans stadgar om en församling med konservativ/traditionell bibelsyn 
inte tillåter medlemskap för samkönade par, samboskap eller liknande, besvarades 
med nej.

17.2 Kyrkostyrelsens förslag: Förslag till församlingsstadgar
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 38 samt på VoteIT.

Frågan behandlades i sin helhet tillsammans med punkten 17.1, Kyrkostyrelsen 
förslag.

17.3 Motion om stadgeändring från Helsingborgs baptistförsamling
Motionen fanns med i föredragningslistan på sid. 12 samt på VoteIT.

Frågan behandlades i sin helhet tillsammans med punkten 17.1, Kyrkostyrelsen 
förslag.

18.	 Förslag till instruktion för Equmeniakyrkans valberedning
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 46 samt på VoteIT.

Frågan behandlades inte då instruktionen utgick från förslaget till nya stadgar.

19.	 Förslag till instruktion från verksamhetsgranskande 
utskottet

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 49 samt på VoteIT.

Frågan behandlades inte då instruktionen utgick från förslaget till nya stadgar.
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20.	 Resterande motioner och kyrkostyrelsens yttranden över 
dessa

20.1 Motion om att få fler pastorer i församlingstjänst
Ordförande: Carl Johan Berglund

20.1.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 14-16 samt på VoteIT.

20.1.2 Övervägandesession 

En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Eva Milton, 
processledare. 

Ombuden ser det inte som ett problem att det är för många pastorer anställda på 
nationella tjänster, utan det viktiga är att det är en god arbetsmiljö och bra löner 
i församlingarna. Hållbarhet i tjänst behöver bli tydligare. Några olika förslag 
som lyftes var att stärka regionernas ansvar och ge möjlighet till avstämningar 
med anställda i de lokala församlingarna, nätverk av olika slag för stöttning, 
kombination av tjänst nationellt och lokalt samt med utbildning. Det nämndes 
även att utbildningen behöver vara relevant och förslag lyftes om tjänsteplikt, i 
stor omsorg om församling och den anställde, för att uppmuntra att våga söka 
sig till mindre orter och församlingar. Det framfördes att fler diakonala tjänster 
behövs. Mandattid för nationella tjänster lyftes också som en möjlighet, med 
respekt för att vissa också har en kallelse till nationell tjänst. Ekonomiskt stöd 
till små församlingar för att kunna erbjuda motsvarande lön/tjänstegrad som en 
regional eller nationell tjänst hade också diskuterats.

Ordet lämnades fritt.

Kyrkostyrelsen tackade för samtalen på samtalstorget. 

20.1.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 anse motionen besvarad

20.2 Motion om förväntningar vid ordination
Ordförande: Carl Johan Berglund

20.2.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 16–17 samt på VoteIT.

20.2.2 Övervägandesession 

En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Sören Johansson,  	
processledare.



18

I samtalet kom det fram ett tydligt stöd för kyrkostyrelsens förslag. Motionens 
förslag riskerar att leda till en begränsning av den teologiska bredden i 
Equmeniakyrkan. Frågor fanns om vad som föranlett motionen. Det besvarades 
med att det inte hade varit någon särskild händelse, men att det hade funnits 
situationer där vissa teologiska frågor och förkunnelser hade skapat frågor. Frågan 
hade också ställts angående hur det hanteras om en ordinerad medarbetares 
förkunnelse sker i strid med teologisk grund och besvarades med att det är 
ansvarsnämnden som ansvarar för det.

Ordet lämnades fritt.

Några ombud lyfte frågor om det är kyrkostyrelsens uppgift att definiera och 
specificera ansvarsfrågorna och tillsynen av de ordinerade medarbetarna. 
Det finns många frågor som går att tolka på flera sätt och det är inte alltid vi 
förstår varandras tolkningar. Det kanske kan behandlas med större varsamhet 
i ansvarsnämnden än i kyrkostyrelsen. Några menade att frågan om stadgarna 
behöver behandlas först eftersom det avgör vilken status teologisk grund har.

Kyrkostyrelsen informerade om att de lyssnat in motionens intention och farhågor 
och att de kommer att ta med dessa i sitt fortsatta arbete med översyn av direktiv 
till antagnings- och ansvarsnämnderna.

20.2.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade genom överenskommelse

att	 avslå motionen.

Enligt överenskommelse skulle följande invändningar tas till protokollet: 
Kyrkostyrelsen ska i den pågående översynen av direktiv till antagnings- och 
ansvarsnämnderna klargöra förväntningarna på våra ordinerade medarbetare 
i enlighet med Equmeniakyrkans teologiska grund och med den apostoliska 
respektive med den nicenska trosbekännelsen.

20.3 Motion om översyn av kopieringsavtal
Ordförande: Carl Johan Berglund

20.3.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 17 samt på VoteIT.

20.3.2 Övervägandesession 

En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Anna Eriksson, 
processledare.

Det är här en fråga som berör alla församlingar, och det är många som välkomnar 
en förnyelse, översyn och utveckling. Önskemål kom att inkludera fler 
sångsamlingar och bibelöversättningar i kommande avtal samt att undersöka och 
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behandla vad som gäller vid webbsändningar och streaming. Frågan lyftes att detta 
inte borde vara en konferensfråga utan hanteras löpande av personalen vid det 
nationella kansliet.

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

20.3.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade med acceptans

att	 anse motionen besvarad.

21.	 Verksamhetsplan 2025–2026
Ordförande: Carl Johan Berglund

21.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 51 samt på VoteIT.

21.2 Övervägandesession 
En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Magnus Franzén, 
processledare.

Det kom fram frågor kring hur man ska kunna utvärdera och mäta denna 
verksamhetsplan. En del upplevde också att verksamhetsplanens inledning är 
otydlig och att det är svårt att veta vad den innebär i praktiken. Flera lyfte att man 
tyckte att fokusområdena är bra, men det lyftes också frågor kring dessa. Några 
saknade mångfaldsarbetet och arbetet med klimatnödläge. Frågor ställdes om 
vad det innebär med strategiska församlingsbesök och vad kyrkoledarnas roll är 
i det och i arbetet med närområden. Det fanns önskemål om fortsatt gemensamt 
fokus kring bibelläsning och att läsa en bibelbok gemensamt. Perspektivet kring 
de små församlingarnas situation behöver tydligt finnas med. Ombud önskade att 
verksamhetsplanen skulle genomsyra mer av Equmeniakyrkans arbete, samtidigt 
som man också behöver ge plats åt entreprenörer och nya idéer. 

På samtalstorget kom även några ytterligare förslag på innehåll: 

Det önskades att under Heliga vanor lägga till att även församlingen behöver ha 
heliga vanor. 

Under För samhällets bästa komplettera ordet diakoni med “och evangelisation”. 

Under Att stärka närområden och strategisk församlingsutveckling, att det ska ske utifrån 
den församlingsenkät som genomfördes under 2023.

Ordet lämnades fritt.
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I plenum diskuterades begreppen diakoni och evangelisation utifrån vad vi 
lägger i begreppen samt hur det kan ta sig praktiska uttryck för samfundet och 
församlingarna. Några menade att evangelisationen är viktig med tanke på det 
minskande medlemsantalet samt människors behov av frälsning. Andra lyfte 
diakonins viktiga roll i samhället och världen, utifrån situationen i omvärlden 
samt hur det är en form av evangelisation. En del menade att det är två helt olika 
begrepp. Dessutom diskuterades samfundets arbete med klimatet, där några 
ansåg att eftersom klimatnödläge är utlyst behöver klimatarbetet få mer plats i 
verksamheten, medan andra menade att det redan finns med i andra dokument 
och nu behöver andra fokusområden synas en tid. Omvärldsläget diskuterades 
även utifrån behovet av fred, både med jorden och med varandra. Ombud lyfte 
även att inkludering inte uttryckligen står med i verksamhetsplanen men att 
det syns på andra sätt i texterna. Det förtydligades också att den föreslagna 
verksamhetsplanen är för samfundet och inte hindrar de lokala församlingarna att 
utforma sina verksamhetsplaner utifrån situation, drömmar och visioner.

21.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade genom majoritetsomröstning

att	 anta den föreslagna verksamhetsplanen för 2025–2026.

22.	 Rambudget 2025
Ordförande: Helen Åkerman

22.1 Informationssession 
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 54 samt på VoteIT. Kyrkostyrelsen 
förtydligade att beslutet om en detaljerad budget för 2025 fattas i november 2024, 
och att årtalsangivelsen på sid. 55 i handlingarna är ett feltryck. Kyrkostyrelsen 
förtydligade också att det i posten Församlingsanslag ligger ett antagande om att 
dessa kommer att höjas från 150 kr till 200 kr till följd av inflationen.

22.2 Övervägandesession 
En summering av vad som sagts på samtalstorget gjordes av Ingela Wikander, 
processledare.

De frågor som framförallt lyftes var kring de ändamålsbestämda medlen och hur 
man kan hantera de medel som finns när det är en underbalanserad budget. Hur 
kan man prioritera för att få en budget i balans och finns det en tidsplan för när 
den kan vara i balans? Frågor lyftes också kring församlingsanslagen och hur de 
funkar i församlingar med olika storlek. 

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.
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22.3 Beslutssession 
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 anta den föreslagna rambudgeten för 2025.

23.	 Församlingsförändringar
Ordförande: Tobias Jordeskog

23.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 18 samt på VoteIT.

Lasse Svensson, Joakim Hagerius och Karin Wiborn presenterade förslaget. Joakim 
Hagerius ledde konferensen i en bön för församlingarna.

23.2 Övervägandesession
Ingen valde att yttra sig över förslaget.

22.3 Beslutssession 
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 notera i protokollet att Dala-Husby Baptistförsamling, Boda norra 
missionsförsamling, Svenska Frälsningsarmén i Matfors, Svenska 
Frälsningsarmèn i Sundsvall, Mellersta Gotlands Baptistförsamling, Muskö 
missionsförsamling, Christ Discipleship Center, Sandö Baptistförsamling, 
Nynäshamns missionsförsamling, Equmeniakyrkan i Ekängen och Aspa 
missionsförsamling har upplösts.

att 	 notera i protokollet att Vrångö missionsförsamling har lämnat 
Equmeniakyrkan för att bli en fri församling.

att 	 notera i protokollet att Husaby-Skälvums missionsförsamling har gått 
samman med Equmeniakyrkan Götene.

24.	 Beslut om ordination
Ordförande: Tobias Jordeskog

24.1 Informationssession
Förslaget presenterades i föredragningslistan på sid. 18 samt på VoteIT.

Kyrkoledarna Lasse Svensson, Karin Wiborn och Joakim Hagerius föredrog 
förslaget och ledde kyrkokonferensen i bön för ordinanderna.
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24.2 Övervägandesession
Ingen valde att yttra sig över förslaget.

24.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 till pastor i Equmeniakyrkan låta ordinera Elsa Cronhjort, Maria Davidsson, 
Zandra Dukuly, Hans Eriksson, Hope Espe Bizimungu, Moa Nilsson Forsén, 
Gustav Frankal, Henrik Fransson, Emma Gunnarsson, Lotta Karlsson, Sayuri 
Kikuchi, Joel Landén, Maria Movitz Rydhé, Jacob Rundqvist, Aron Petersson, 
Jessica Sunnerdahl, Joel Wanemark, Alexandra Östersjö, Anna Langlott och 
Josefine Savedson.

att	 till diakon i Equmeniakyrkan låta ordinera Carina Ahl, Johan Ahlgren, Anette 
Avelin, Mary Nelder, Leila Piri Hansson, Prima Singh, Carina Nicklasson, 
Beatrice Robertsson, Sofia Rosén, Sara Silfverskiöld och Susanne Skarp 
Bergfalk.

25.	 Beslut om mottagande av pastorer från andra samfund
Ordförande: Tobias Jordeskog

25.1 Informationssession 
Förslaget presenterades i föredragningslistan på sid. 18 samt på VoteIT. 

Kyrkoledarna Lasse Svensson, Karin Wiborn och Joakim Hagerius föredrog 
förslaget och ledde kyrkokonferensen i bön.

25.2 Övervägandesession 
Ingen valde att yttra sig över förslaget.

25.3 Beslutssession 
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 motta följande pastorer från annat samfund: Helena Marksén och Henrik 
Polback från EFS samt Jenny Persson från Svenska kyrkan.

26.	 Tack till diakoner, pastorer och missionärer som under 
året fyller 67 år 

Ordförande: Tobias Jordeskog

Kyrkoledarna Lasse Svensson, Joakim Hagerius och Karin Wiborn tackade de 
ordinerade medarbetare och missionärer som under året fyllde 67 år för lång och 
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trogen tjänst. Lasse Svensson delade ut medaljer. Kyrkokonferensen tackade med 
en lång applåd. 

Följande medarbetare tackades:

Claes-Göran Ahlbom, Jarl Ahlström, Beatrice Alm, Gunilla Bergstrand, Kerstin 
Bouvin, Inger Carnbo, Bosse Christoffersson, Hans Danielson, Alf Englund, 
Margareta Ericson, Klas Eriksson, Ulf Eriksson, Helen Florberger, Monica Flyman 
Fromell, Christopher Gammeddehewa, Rosie Gard, Mats Gunnarsson, Pär Götefelt, 
Maria Götesson Wiell, Margareta Hermansson Lilja, Berndt Isaksson, Ingemar 
Ivarsson, Eva Jernqvist, Ann-Marie Johansson, Inga Johansson, Ulla Johansson, Joy 
Johnson Landin, Eva Jonson, Thomas Jonsson, Staffan Juteräng, Birgitta Keller, 
Linnéa Kihlström, Lars-Anders Kjellberg, Lena Larsson, Lars Lithammer, Simon 
Minshull, Kurt Naess, Gunnel Noreliusson, Samuel Nweze, Anders Silfverdal, 
Bo-Göran Sjölander, Lars-Gunnar Skogar, Rut Stenlund, Bengt Storbacka, Steven 
Swanson, Lars Söderlund, Ingemar Tidefors, Bengt Tonnvik, Kerstin Torkelsson 
Enlund, Lise-Lotte Wendelmark, Gerard Willemsen, Lena Wåhlin, Peter Zettergren 
och Svante Zettergren

Kyrkokonferensen beslutade i enighet 

att	 föra kyrkokonferensens tack och medarbetarnas namn till protokollet. 

27.	 Avtackning av förtroendevalda
Ordförande: Tobias Jordeskog

Kerstin Torkelsson Enlund, kyrkostyrelsens ordförande, tackade avgående 
ledamöter i kyrkostyrelsen: Malin Lagerlöf, Margret Josefsson, Anna Kimming och 
Marcus Sandström

Lasse Svensson, kyrkoledare, tackade avgående regionala kyrkoledare: Helen 
Friberg och Charlotte Thaarup.

Kyrkokonferensen tackade med en applåd och gåvor.

Lasse Svensson höll tacksägelse över Tomas Hammar och Åsa Brandin som 
avlidit under året och funnits i ideella uppdrag inom valberedningen samt ledde 
kyrkokonferensen i bön för dem och för övriga medarbetare i samfundet som 
avlidit under året. 

Kerstin Torkelsson riktade ett varmt tack till övriga som arbetat ideellt under året 
samt till avgående biträdande kyrkoledaren Joakim Hagerius. Konferensen tackade 
med en stor applåd. Därefter riktades även ett tack till avgående kyrkoledaren 
Lasse Svensson med en film, ett tal och gåvor. Konferensen tackade med en stor 
applåd och folkets jubel.

Kyrkokonferensen beslutade i enighet 
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att	 föra tacken och tacksägelsen till protokollet.

28.	 Val av regionala kyrkoledare
Ordförande: Helen Åkerman

28.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 18 med ytterligare presentation 
på sid. 62 samt på VoteIT.

28.2 Övervägandesession 
Helen Åkerman läste upp processledare Sofia Eklunds skriftliga rapport av 
samtalet på samtalstorget.

Ombud uttryckte stöd för förslaget men det fanns tveksamheter kring den 
regionala organiseringen. Det funderades kring vilket uppdrag en biträdande 
regional kyrkoledare har och hur den tillsätts.

Kyrkostyrelsen svarade att det i en övergångsperiod funnits behov av att stötta 
regionala kyrkoledare på ett tydligt sätt, då heltidstjänst för uppdraget av olika 
skäl inte varit möjligt. Kyrkostyrelsen har nu utsett en biträdande regional 
kyrkoledare för att stötta i uppdraget och skapa hållbara arbetssituationer. 

Ordet lämnades fritt.

Ombud lyfte tveksamheter kring processen för hur biträdande regionala 
kyrkoledare tillsätts och önskade få större möjligheter att påverka vem som 
får det uppdraget. Flera ombud lyfte frågor kring arbetsmiljö och hållbara 
arbetssituationer för de regionala kyrkoledarna. Kyrkostyrelsen svarade att de 
arbetar löpande med frågan. Det fanns även en oro bland ombud kring hur en 
person ska kunna vara regional kyrkoledare i två regioner vilket besvarades 
med att den biträdande regionala kyrkoledaren då blir viktig i att genomföra 
uppdraget. Frågor ställdes kring praktiska delar och formalia kring mandattid i en 
övergångsperiod. Mandattiden är enligt stadgarna 4 år och därför väljs alla på den 
tiden. 

28.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade genom majoritetsbeslut

att	 till regional kyrkoledare för region Svealand välja Per-Olof Byrskog, 	
Borlänge.

Kyrkokonferensen beslutade genom majoritetsbeslut

att	 till regional kyrkoledare för region Syd välja Lasse Svensson, Göteborg.

Kyrkokonferensen beslutade i enighet
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att 	 till regional kyrkoledare för region Öst välja Johan Einarsson, Jönköping 	
(omval). 

29.	 Val av kyrkostyrelsens ordförande
Ordförande: Helen Åkerman

29.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 18 med ytterligare presentation 
på sid. 64 samt på VoteIT.

29.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

29.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 till ordförande med en mandattid om ett år välja Kerstin Torkelsson Enlund,  
Skillinge.

30.	 Val av ledamöter i kyrkostyrelsen
Ordförande: Helen Åkerman

30.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 18 med ytterligare presentation 
på sid. 65 samt på VoteIT.

Fredrik Carlson, valberedningen, presenterade samtliga ledamöter, både de redan 
sittande och de föreslagna kandidaterna, samt valberedningens motivering.

30.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. 

Ombud tackade de som vill vara med i kyrkostyrelsen för deras engagemang.

En uppmaning riktades till valberedningen att öka andelen lekfolk i 
kyrkostyrelsen, då det i den föreslagna kyrkostyrelsen nu blir ungefär hälften 
ordinerade. Samtidigt uppmanades församlingarna att skicka in nomineringar till 
valberedningen för att underlätta deras arbete. Även frågan om mandattiden, som 
kan vara svår för ideella lyftes, då det tar tid och engagemang i anspråk. Ombud 
lyfte även att det är svårt att veta vad det innebär att sitta i kyrkostyrelsen och 
vilket engagemang som krävs och önskade information om detta för att underlätta 
att nominera personer.
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30.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 till ledamöter med en mandattid om tre år välja Per Ansgar, Göteborg (omval), 	
Eva-Lena Gustavsson, Kumla (omval), Lars-Olof Enoxon, Robertsfors 	
(nyval), och Kim Lillskog, Helsingborg (nyval). 

31.	 Val av revisorer
Ordförande: Helen Åkerman

31.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 19 samt på VoteIT.

30.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

30.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 till revisorer välja Desiree Nylén Wittberg, KPMG (auktoriserad revisor, 
omval), Gunnar Sjödelius (omval) och Dan Brännström (nyval).

att 	 till revisorssuppleanter välja Sven Torbjörn Larsson, KPMG (auktoriserad 
revisor, omval), och Jacob Östervall (omval).

32.	 Val av verksamhetsgranskande utskott
Ordförande: Helen Åkerman

32.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 19 samt på VoteIT.

32.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

32.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 till ledamöter i verksamhetsgranskande utskottet utse Lars-Gustaf 
Hauptmann, Mölndal, ordförande (omval), Gunnar Bennstam, Ludvika 
(omval), Margareta Björn, Göteborg (omval) och Louise Falk Gustafsson, 
Vårgårda, (nyval).
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33.	 Val till valberedningen
Ordförande: Helen Åkerman

33.1 Val av ledamöter

33.1.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 19, på VoteIT samt presenterades 
under kyrkokonferensen. 

33.1.2 Övervägandesession 

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

33.1.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 utse Lena Rönneklev, Hönö, Arvid Hardmo, Kumla och Sanna Boij, Rotebro, 
till ledamöter i valberedningen för tre år.

att 	 utse Liselott Björk, Göteborg, till ledamot i valberedningen för ett år 
(fyllnadsval).

33.2 Val av ordförande och vice ordförande

33.2.1 Informationssession

Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 19 samt på VoteIT.

33.2.2 Övervägandesession 

Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig. 

33.2.3 Beslutssession

Kyrkokonferensen beslutade genom majoritetsbeslut

att	 till ordförande i valberedningen välja Fredrik Carlson, Göteborg

att 	 till vice ordförande i valberedningen välja Filip Horgby, Kalmar.

34.	 Val till ansvarsnämnden
Ordförande: Helen Åkerman

34.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 19 samt på VoteIT.

34.2 Övervägandesession
Ordet lämnades fritt.
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Ombud lyfte att det i arbetet med stadgarna finns en punkt om att kyrkostyrelsen 
ska fastställa en instruktion för ansvarsnämnden. I det arbetet framfördes vikten 
av samarbete och samtal med andra samfund, särskilt vad gäller personfrågor som 
diskuteras i ansvarsnämnden med möjlighet till att ordinationen dras tillbaka. 

34.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade i enighet

att	 till ledamöter i ansvarsnämnden välja P-O Byrskog, ordförande (omval), Niklas 
Piensoho, vice ordförande (nyval), Jenny Dobers (nyval), och Fredrik Södertun 
(omval).

35.	 Val till ansvarsnämndens överklagandeinstans
Ordförande: Helen Åkerman

35.1 Informationssession
Förslaget fanns med i föredragningslistan på sid. 19 samt på VoteIT.

35.2 Övervägandesession 
Ordet lämnades fritt. Ingen valde att yttra sig.

35.3 Beslutssession
Kyrkokonferensen beslutade genom majoritetsbeslut

att	 välja Olle Alkholm till ansvarsnämndens överklagandeinstans. 

36.	 Brådskande ärenden, uppkomna efter motionstidens 
utgång, vilka kyrkokonferensen beslutar uppta till 
behandling 

Ordförande: Carl Johan Berglund

Inga brådskande ärenden lyftes vid fastställande av föredragningslistan och därför 
hanterades inga ärenden vid denna punkt.

37.	 Enkla frågor till kyrkoledaren
Ordförande: Helen Åkerman

Till kyrkokonferensen hade inkommit en enkel fråga till kyrkoledaren från Sunne mis-
sionsförsamling:

Vid kyrkokonferensen 2022 beslöts att: uppdra åt kyrkostyrelsen att verka för att 
undervisning om karismatiska uttryck, i teori och praktik, ges en naturlig plats i 
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de nya diakon- och pastorsutbildningarna.Nu sjösätts de nya utbildningarna. Hur 
har det ovan nämnda beslutet i kyrkokonferensen påverkat innehållet i dessa?

Kyrkoledaren svarade:

Tack för frågan! Detta har varit en tydlig del i arbetet med de nya utbildningarna. 
Det har bland annat resulterat i att det nu finns nya obligatoriska kurser i det 
teologiska programmet på EHS som ger möjlighet att närma sig karismatiska 
uttryck i teori och praktik. Det handlar bland annat om kurserna:

•	 Praktisk teologi och ekumenik - gudstjänst, ämbete och demokrati

•	 Evangelisation och Mission

•	 Pastoralt ledarskap.

Samtliga kurser ger både teoretiska redskap för att närma sig sådana uttryck och 
innehåller moment då studenterna får möjlighet att undersöka och reflektera över 
praktiska uttryck för andlighet i församlingar. 

Under kommande läsår kommer Andligt forum ha fokus på den heliga Anden 
och Andens gåvor. Andligt forum ingår i det pastorala programmet vid EHS och 
är obligatoriskt för alla pastorskandidater. I gudstjänstlivet som firas på Campus 
Bromma finns också rum för karismatiska uttryck.

Under utbildningen hålls även regelbundet kvällssamlingar för diakon- och 
pastorskandidater på Campus. I planering av dessa samlingar har det funnits en 
stark medvetenhet att lyfta olika typer av karismatiska uttryck. Exempel på dessa 
samlingar, de senaste åren:

•	 Profetisk mångfald – lyssnande, bön, bilder och tal, Jerry Gegerfelt, pastor 
Equmeniakyrkan Tibro

•	 Att möta människor som sårats av osunda andliga miljöer, Rigmor Robert, 
läkare och psykoterapeut.

•	 Demoner, helande och exorcism – hur kan vi tänka om det idag? Johan Winbo, 
pastor Ansgarskyrkan, Västerås.

Under utbildningen åker diakon- och pastorskandidater på retreater och 
pilgrimsvandringar samt har verksamhetsförlags utbildning och praktik i olika 
församlingar, i olika delar av landet bland annat för att möta och få erfarenhet av 
olika karismatiska uttryck och praktiker.

38.	 Aktuell information
Ordförande: Carl Johan Berglund

Presidiet påminde ombuden att lämna in indikatorkorten efter förhandlingarna.
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39.	 Kallelse till kyrkokonferensen 2025
Ordförande: Carl Johan Berglund

Kerstin Torkelsson Enlund presenterade att kyrkokonferensen 2025 är planerad att 
äga rum i Stockholm den 26–28 september 2025.

40.	Avslutning
Ordförande: Carl Johan Berglund

Kerstin Torkelsson Enlund tackade ombuden för att tillsammans ha genomfört 
en god kyrkokonferens där samtalen tydliggjort Equmeniakyrkans demokratiska 
identitet. Hon tackade också alla funktionärer som förberett konferensen, samt 
presidiet.

Carl Johan Berglund tackade å presidiets vägnar för förtroendet, förklarade 
kyrkokonferensen avslutad och avslutade med en bön.
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